2017年4月18日星期一

的原的報

换届不换 档 全面剿劣不停步

编辑: 俞夏冰 电话: 87138418 邮箱: 153451915@gg.com

城西新区持续战斗在剿劣一线,目标8月底通过验收

全面剿劣 既是 决不把污泥浊水带入全面小 康 的必然要求 ,也是打造美丽乡村样板的一大亮 点。城西新区位于永康江下游,辖区内企业近1000 家 烈桥溪、倪宅溪水质长期处于劣 类与 间 治水任务十分艰巨。

2017年怎么做好剿劣这个治水系统工程?目 前 全市村级换届如火如荼 城西新区以换届不换心 的铁军精神 始终凝聚基层力量 持续战斗在治水一 线,实现全域治污、全民治污、科学治污、精准治污, 针对各小微水体、河流断面劣 类水质的病灶 开出



工作人员在检测倪宅溪水体氮、氨含量。



清洁河道 打捞水葫芦。

2017年城西新区剿灭劣V类水工作目标

时间	目标
4月底前	完成花川区块雨污分流工作
5月底前	完成梅垄区块雨污分流工作
8月底前	完成杨埠工业功能分区雨污分流工作
	完成杨埠工业功能分区污水管网工程
	完成卢珠桥等8个主要排污口的治理和东 溪支流的治理
	完成金龙坑等68处小微水体的治理
	通过市五水办对小微水体消除劣五类水的 验收
10月底前	完成李店工业功能分区雨污分流工作
	消除烈桥溪李二断面、倪宅溪杨埠断面 V 类水质。

未卸任不敢放松 一当选就全情投入

新的村支委是在昨天诞生的。3月 31日,城西新区朱家塘村新上任的党支 部书记金惠亮穿上了防水服,在本村的渔 昌塘捞起了水葫芦,渔昌渔昌,以前这里 的鱼很多的。渔昌塘原来很清澈 但自从 水葫芦入侵之后 水塘被腐烂的水葫芦覆 盖 成为了污水塘。金惠亮迫切地想要让 村里的池塘重回干净 ,于是就在选出村党 支部委员的第二天就迅速开展剿灭劣 类水的治理工作。

现场 金惠亮与新当选的支委们分工 协作 ,有的跳入齐腰深的水中 ,把水葫芦 拖到岸边,有的则站在岸边,用铁耙将水 葫芦打捞上岸。

清理水葫芦后 现在我们就对池塘 进行全面的淤泥清洗。4月16日,渔昌 塘内就有工作人员操作高压水枪进行 清淤。朱家塘村不大 村里大小池塘有7 口。前几年,由于水不流动、污水管网建 设未完成等原因,几口塘的水质都不好, 村民的生活环境受到了影响。去年开始, 结合城西新区五水共治工作部署 村里组 织力量将渔昌塘、门前塘的水系打通 ,又 与上游李二村合作,连通了李大湖,实现 了三口塘的水系联网。这样水就活了起 来。金惠亮说。

今年 剿灭劣 类小微水体的任务提 上工作日程后,朱家塘村新一届村干部把 剿灭劣 类水写进了创业承诺 并且立说 立行,力争早日完成该项工作,彻底改善 水体质量。

没卸任的时候不敢放松 ,这次换届 并没有打断我们村的工作 班子团结也有 大局意识,主要还是出于两方面考虑:绿 化树苗过了这个季节就较难成活 :而清塘 的工人很难请到 都要早早安排。此次金 惠亮连任 ,他担任村支书期间 ,朱家塘村 上下一心 ,团结向上 ,今年他也有信心能 将 剿劣 工作圆满完成。

先定事后定人是城西新区的换届原 则。选出肯担当敢干事的基层干部 ,是老 百姓最大的心愿。而剿灭劣 V 类水 与百 姓息息相关 成为新当选干部的第一要事。

首创三色剿劣制 塘长带头推动全民治污

而在渔昌塘边 ,记者看到了一块蓝色 的 城西新区小微水体塘长公示牌 。上 面详细标明了池塘名称、责任塘长、污染 原因及完成整治时限 ,比如渔昌塘的整改 时限就到4月底。塘长三色剿劣制度是 城西新区的独创 在劣 类的小微水体旁 边都会有一块公示牌,劣 类水体的塘 长、河长一栏显示红色 连续三个月水质优 于劣 类 ,该栏降至黄色 ,二连续三个月水 质优于 类 则降至蓝色并做销号处理。

村党支部带了头 尽管村委还没有换 届 ,但老一届的村委会干部及部分党员群 众也积极主动加入了治水行列 以实际行 动参与到剿灭劣 V 类水的工作中。

我们的治水还包括河岸的改造,今 年想要创建美丽乡村秀美村呢!虽然金 惠亮牺牲了休息时间,干得满头大汗,但 他觉得非常值得。

城西新区党工委书记叶建永表示 河

长、塘长制度 ,是为了实现全民治污 ,下 步城西新区要进一步宣传发动 动员一切 可以动员的力量 要求新当选村支委要把 治水作为第一事来抓;预备党员、入党积 极分子要发挥先锋作用 成立两支治水先 锋队,每月开展一次治水活动,还要发挥 两代表一委员,定期不定期地开展监督巡 河活动 广泛发动社会各界共同参与到这 次大决战中来。改善新区水环境 打好新 区劣 类水剿灭战、追寇战 实现 干流水 质全达标 支流断面灭 类 沟渠池塘荡 污浊 的年度治水目标。

重源头全面治污 全速推进污水管网建设

接下去 城西新区将狠抓截污纳管, 开展源头治理。由于新区内尚存在污水 主管网不通 ,雨污合流等情况 ,城西新区 将辖区分成四个区块、八个小组,对花川 区块、梅垄区块、李店区块、杨埠区块所有 管网进行排查,例排时间表、任务表、责任 表,对800多家企业,100多家六小行业 店铺排查整治。目前 ,已发出整改通知书 35份,关停整治两家。目前烈桥溪污水 管正全速推进 章店污水总管网已开始施 工 杨埠工业区污水管网正在招投标 即 将进场施工。

严排查精准治污 让数据说出治污对策

自剿灭劣 类水动员令发出以来 城 西新区马不停蹄,及时召开了城西新区全 域治污暨剿灭劣 类誓师大会 誓以铁军 精神荡涤污泥浊水。

目前 城西新区已完成了全面排查底 数 将实行精准治污。倪宅溪、烈桥溪永 康江段共有7条支流,15个排污口,辖区 内有316口沟、塘 其中68处为劣 类水 体 ,针对这些病灶 城西新区将每月动态 监控,建立数据库,不仅分析环境质量数 据,还要找到数据背后的污染原因、治理 对策,让污染数据说出治污对策。

保生态科学治污 量身打造治污方案

修复与生态水体 实行科学治污。最 先进的纳米曝气技术是城西新区的又一 杀手锏 ,另外城西新区也通过科学种植 水生植物 ,对水体进行生态修复 ,消解水 体氨氮。在烈桥溪、倪宅溪两岸等建设生 态廊道 美化环境 实现水岸同治。

为了严防偷排漏排 城西新区会同市 环保局,开展 铁拳 行动,对一些偷排污 水的无良企业 ,直接断电 ,直至采取法律

当然 衡量这场治污战役的战果 溉 要看监测数据 ,更要看百姓感受 , 环境 质量直接关系到广大群众的幸福感 剿 灭劣 V 类水的最终目的 ,是提升人民群 众的 幸福指数 。如果群众对环境质量 满意了,确实感觉水质变好了,那时才能 说治水取得了成效 水质量得到了改善。